

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody's, Türkiye'nin kredi notunu "B3" olarak teyit ederken, not görünümünü "durağan"dan "pozitif"e çevirdi.

Scope Ratings, Türkiye'nin kredi notunun görünümünü "negatif"ten "durağan"a revize etti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Ekonomide dengelenmeye yönelik attığımız adımlar, altın ithalatındaki normalleşme ve enerjide dışa bağımlılığın azaltılması sonucunda cari dengedeki iyileşme devam edecektir" dedi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre cari denge Kasım'da 2,72 milyar dolar açık verdi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz basınla buluştuğu etkinlikte ihracatı finanse eden bankaların toplumsal kredi notunun daha yüksek olacağını, TCMB'nin karşılıklarda teşvikler hazırladığını söyledi.

Deutsche Bank analistleri, zorlu bir dezenflasyon süreci nedeniyle Türkiye'de son çeyreğe kadar parasal genişleme beklemiyor.

Otomotiv sanayi, 2023 yılında üretimde yüzde 9, ihracatta yüzde 5 artış gerçekleştirdi.

ABD

ABD'de bilanço sezonu dört büyük banka ile başladı. Sonuçlar piyasa beklentilerinden daha olumsuz performansa işaret etti.

ABD'de üretici fiyat endeksi Aralık ayında yüzde 0,1 düştü. Beklenti yüzde 0,1 artış yaşanmasıydı. Gıda ve enerji hariç çekirdek ÜFE ise üçüncü ay üst üste değişim göstermedi.

ABD'de Yıllık manşet ÜFE yüzde 1 artış kaydederken, çekirdek gösterge yüzde 1,8 artışla 2020 sonundan bu yana en düşük seviyede gerçekleşti.

Asya

Çin Merkez Bankası faiz oranını değiştirmede.

PARİTELER

➤ USD/TL

DolarTL'de 30 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç tarafta haber akışı oldukça yoğun. CDS tarafında ise 300 seviyesinde seyir devam ediyor. Türkiye'nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça olumlu. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY yatay eğilimli yükseliş hareketini sürdürüyor. Yukarı 30.00 seviyesine doğru yükseliş eğiliminin sürmesini bekleriz. DolarTL'de 29,50 seviyesi destek olmayı sürdürüyor.

Destekler: 30/29,80

Dirençler: 30,10/30,20/30,40



➤ **EUR/TL**

Yön bulmaya çalışan parite, ABD ÜFE verisinin piyasa beklentilerinin altında gelerek düşüşünü üçüncü aya taşınmasıyla birlikte 1,0985 seviyelerine kadar yükselse de, yükseliş sınırlı kaldı. Değerlendirmelerde bulunan Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic politika yapımcıların faiz oranlarını çok erken düşürmesi halinde olumsuz sonuçların olabileceğini belirtti. ECB tarafında ise açıklamalarda bulunan Avrupa Merkez Bankası (ECB) Baş Ekonomist Philip Lane, Fed Başkanı Bostic'e benzer açıklamalarda bulunarak, borçlanma maliyetlerinin çok erken düşürülmesi para politikasını sekteye uğratabileceğini söyledi. Jeopolitik gelişmelere karşın Mart ayındaki Fed faiz kararına ilişkin piyasaların 25 baz puanlık faiz indirim beklentisinin artması paritedeki geri çekilmeleri sınırlayan bir faktör olarak karşımıza çıkıyor. Bugün ABD piyasalarının kapalı olması nedeniyle gün içi hareketlilik sınırlı kalabilir.

Teknik Analiz: EUR/TRY'de yukarı yönlü trend devam ediyor. Risk iştahının devamı halinde 33,20 direnç bölgesini test edebilir. Olası geri çekilmelerde 32,90 seviyesi destek seviyesi olarak izlenebilir.

Destekler: 32,95/32,70

Dirençler:33/33,20/33,40



➤ **GBP/TL**

İngiliz Sterlini (GBP), yeni ticaret yılının ilk haftasına sessiz bir kapanışın ardından ABD Doları (USD) karşısında yeniden üstünlük kazandı. ABD Merkez Bankası (Fed) ile İngiltere Merkez Bankası (BoE) arasındaki para politikası farklılığının genişlemesi ve ABD Dolarının toparlanmasını kontrol etmesiyle GBP/USD alıcıları yeniden oyuna girdi. ABD Tüketici Fiyat Endeksi'nin (TÜFE) Aralık ayında beklenenden yüksek gelmesine rağmen piyasalar Fed'in Mart ayında faiz indirimine gideceğini yaklaşık %70 olasılıkla fiyatlamaya devam ederken, ABD Dolarına olan talep azaldı. Veriler, genel TÜFE'nin geçen ay sırasıyla %0,2 ve %3,2 beklenenden yüksek, yıllık %3,4 artışla %0,3 arttığını gösterdi. Piyasalar ayrıca Fed'in 2024'te yaklaşık 140 piplik faiz indirimine dair bahis oynuyor. Ancak GBP/USD paritesindeki yükseliş, muhtemelen Batı ile İran destekli Husi isyancılar arasında artan jeopolitik gerilimler tarafından sınırlandı. İran destekli Husi isyancıların Kızıldeniz'deki gemilere haftalarca süren ve küresel nakliyeyi aksatan saldırılarının ardından, ABD ve İngiltere Perşembe günü geç saatlerde Yemen'deki Husi hedeflerine hava saldırıları üzenleyerek radar tesislerini, depolama alanlarını ve füze rampalarını vurdu. Ayrıca, 2023'teki ihracat düşüşü ve Aralık ayındaki sürekli enflasyon düşüşünün de gösterdiği gibi yavaşlayan Çin talebi, yatırımcıların İngiliz Sterlini gibi yüksek beta para birimlerine olan güvenini sarstı.

Teknik Analiz: GBP/TL kuru bugün 38,35 seviyelerinden hareket ediyor. Piyasalar önümüzdeki hafta Birleşik Krallık'tan (İngiltere) gelecek yüksek etkili istihdam ve enflasyon verilerine hazırlanıyor. Kurda olası yukarı hareketlerde 38,60 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 37,90 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler: 38/37,50

Dirençler: 38,50/38,80



➤ **ALTIN**

ABD'de üretici fiyat endeksi Aralık ayında yüzde 0,1 düştü. Beklenti yüzde 0,1 artış yaşanmasıydı. Gıda ve enerji hariç çekirdek ÜFE ise üçüncü ay üst üste değişim göstermedi. ABD'de Yıllık manşet ÜFE yüzde 1 artış kaydederken, çekirdek gösterge yüzde 1,8 artışla 2020 sonundan bu yana en düşük seviyede gerçekleşti. Açıklanan verinin ardından uzan zamandır 2030 seviyesine yakın hareket eden ons altın verinin soğumaya işaret etmesiyle 22 günlük hareketli ortalamasından güç almayı başardı. Bugün ABD'de Piyasalar Tatil Nedeniyle Kapalı Olacak. Dolayısıyla yatay-sınırlı fiyatlamalar görebiliriz. Teknik olarak düşen trendin kırılmasıyla birlikte ana yön yukarı.

Teknik Analiz: Ons altında düşen trendin kırılmasıyla birlikte yukarı yönlü hareketlilikler izliyoruz. Alımların hızlandığı ons altında 2070 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Buna karşın 2044 seviyesine doğru satış baskısı hızlarsa 2030 ve 2020 seviyeleri destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler:2040/2030/2015

Dirençler:2060/2070/2090



➤ **PETROL**

Petrol haftaya yükselişe başladı. Brent Petrol güne 78,22 seviyesinden başlarken, Ham Petrol güne 72,59 seviyesinden başladı. ABD ve müttefiklerin Husilere yönelik saldırıları petrol fiyatlarını destekledi. Kızıldeniz'de yaşanan gerginlikler fiyatlarda yükselişe yol açtı. Bugün ABD'de piyasaların tatil olması sebebiyle volatilité düşük olabilir. Bu hafta Fed üyelerinin konuşmaları piyasa tarafından takip edilebilir.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 303,410 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	TRY	Bütçe Dengesi (Ara)		75,63B
12:30	GBP	İşgücü Verimliliği (3. Çeyrek)	-0,3%	0,7%13
13:00	EUR	Eurogroup toplantısı		
13:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık) (Kas)	-0,3%	-0,7%
13:00	EUR	Ticaret Dengesi (Kas)	11,2B	11,1B

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)